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VERBALE  N° 34
SEDUTA DEL  10.09.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 10 (dieci)  del  mese  di  settembre,  la  Commissione  2  è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 12,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Esame sulla Proposta di Delibera N° 44/2021 “Documento Unico di Programmazione 2022-

2024 - Approvazione”.
• Varie ed eventuali.

           
alle ore 12,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Bocci, D’Ambrisi,  Felleca,
Giorgetti, Moro Bundu, Rufilli; alle ore 12,06 Cocollini;

Il  Consigliere  Enrico  Conti,  in  qualità  di  Presidente,  accerta  la  presenza  telematica  dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella  
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 12,07, essendo presente il numero legale.

Sono presenti:  l’Assessora al Turismo Cecilia Del Re, la Direttrice Lucia De Siervo, Alfredo Esposito
Responsabile della Pianificazione Strategica e Attuazione del Programma; 

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il  Presidente  Conti  apre  la  seduta  ringraziando gli  ospiti  per  la  loro  presenza  e  nel  presentare  gli
interlocutori  di  oggi,  introduce  l'argomento  all'o.d.g.  affermando  che  questa  è  un'occasione  molto
importante  perché  si  andrà  ad  analizzare  il  Documento  Unico  di  Programmazione  per  le  materie
attinenti a questa Commissione, in modo specifico il tema del turismo; pertanto, abbiamo il parterre
adatto per approfondire ciò che è contenuto nel Documento, rispetto al tema.
Il  Presidente  Conti  dà  la  parola  all'Assessora  Cecilia  del  Re  ponendo  una  riflessione,  rispetto  al
documento in esame, affermando che, ad una prima analisi di quanto contenuto nel DUP, si vedono dei
caratteri di innovazione ma anche di forte continuità rispetto a scelte strategiche che in particolare,
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rispetto al tema del turismo, l'Assessora e la Giunta avevano già ampiamente focalizzato prima della
pandemia.
Alle ore 12,12 entra in videoconferenza il Consigliere Masi Lorenzo. 
Prende la parola l'Assessora Cecilia Del Re che, ribadendo quanto già detto dal Presidente, afferma che
il questo DUP si troveranno elementi di continuità e di aggiornamento rispetto al lavoro che è stato
impostato e portato avanti sul fronte del turismo sostenibile. Nel precedente DUP il tema di lavorare
per un turismo più sostenibile era ben presente e ovviamente dopo questa pandemia lo diventa ancora
di più, nel momento in cui, per sostenere la ripartenza, si deve lavorare insieme agli operatori turistici
per progetti che vanno nell'ottica di una valorizzazione del territorio più ampio; di una collaborazione
anche per guidare e governare al meglio i flussi turistici sul nostro territorio e quindi innalzare anche la
qualità del turismo e la permanenza del turismo sulla nostra città.
Da questo punto di vista, stanno continuando le attività con l'ambito turistico fiorentino quindi con gli
altri 17 Comuni che vi fanno parte e con i quali è stato stipulato un protocollo d'intesa di cui si era già
parlato in altra commissione. A livello metropolitano è stata sviluppata la piattaforma Feel Florence, il
sito ufficiale del Comune di Firenze per la promozione turistica rivolta non solo ai visitatori ma anche ai
cittadini perché sono presenti una serie di itinerari tematici che vogliono far conoscere luoghi meno
conosciuti; governare quindi al meglio i flussi turistici. Inoltre, si tratta di una piattaforma aperta, quindi
chiunque può contribuire e con essa và avanti il progetto di collaborazione con le guide turistiche e i
tour operator.
Durante la BTO, la fiera del turismo che quest’anno sarà online, saranno presentate nuove funzionalità
per  importare  la  App,  in  particolare  modo  promuovere  un  contatto  diretto  online  ,  attraverso
l'attivazione di una chat tra gli operatori dell'ufficio del turismo, info point e visitatori per avere nuove
informazioni.  Si  va  avanti  con  il  lavoro  con  i  sindacati  e  con  le  categorie  degli  alberghatori  per
promuovere un turismo di qualità dal punto di vista del lavoro; il Protocollo d'Intesa è quasi definito, si
attende l'ok di una sigla sindacale per procedere alla firma del documento. Si và avanti anche sul fronte
degli affitti turistici con attività da parte dell'Assessorato a livello nazionale ed europeo per arrivare ad
una regolamentazione.
L'Assessora prosegue l'intervento informando la Commissione di tante altre iniziative in atto mirate
all'innalzamento della qualità del turismo in città.
Alle ore 12,36 entra in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano. 
Prende la parola il Responsabile della Pianificazione Strategica Alfredo Esposito che non aggiunge altro
rispetto a quanto già detto dall'Assessora perché ha spiegato molto puntuale tutta la strategiae e le
azioni più operative legate al turismo in città, in particolar modo dal post – pandemia. Il Dott. Esposito
in altre occasioni ha già  ricordato come i  contenuti  del  programma di mandato prima e quelli  del
documento “Rinasce Firenze” dopo, sono confluiti nel Documento Unico di Programmazione già nella
versione 2021/2023 ed essendo stata approvata la nota di aggiornamento al DUP a febbraio insieme
all'approvazione del Bilancio, non sono passati così tanti mesi, pertanto, 
non ci sono grandissime novità sostanziali; sarà comunque fornito un file, il più leggibile possibile, dove
si possono vedere quali sono state le principali integrazioni rispetto al documento precedente.
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La Direttrice Lucia Esposito è disponibile a fornire informazioni a livello tecnico ma non essendoci
sollecitazioni da parte dei Consiglieri, il dibattito si ritiene esaurito.

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 12,44.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella  
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  07.12.2021

    la Segretaria                                                                                                 Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                           Enrico Conti
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